
 

ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ – ÚTINAPLÓ 

 

Pályázat kódja: HAT-KP-1-2023/1-000396  

Pályázat megnevezése: A szabadság útján nagy elődök nyomában a Szepesség kincseivel  

Megvalósítás időpontja: 2024.04.17.-19. (3 nap, 2 éj)  

Intézmény neve: Kónyi Deák Ferenc Általános Iskola  

Résztvevő diákok száma: 30 fő  

 

A megvalósult program leírása:  

1. nap: 2024.04.17. 

Autóbusszal 7.00 órakor indultunk Kónyból, majd Bágyogszováton csatlakoztak hozzánk a József Attila 

Általános Iskola hetedik osztályos diákjai. 

Megérkezésünk után a füleki várban tettünk látogatást, ahol Koháry István várkapitány a végsőkig 

kitartott a török ellen, ezért a "hűség tüköre" kitüntető címet kapta.  Megtekintettük a várhegy 

sziklájába vájt, földalatti folyosót is, melyben a II. világháború helyi emlékeit bemutató kiállítás 

található. Itt láthattunk aknákat, puskák részeit, hatástalanított lőszereket és katonai felszereléseket, 

melyek a közeli erdőből kerültek elő.  

Délután kirándulást tettünk a Szilicei-fennsíkon a szilicei jégbarlanghoz, melynek monumentális 

bejárata szabadon megközelíthető. Lent itt-ott előbukkanó jégcsepp oszlopok fogadtak. 

Az esti órákban Szádalmáson Pápai Lóránt gömöri vállalkozó, mezőgazdász, a borlovagrend tagja 

fogadott minket. Lebilincselő előadást hallgattunk meg a régió hagyományainak ápolásáról, 

megtekintettük a borkészítéshez nélkülözhetetlen eszközöket. Ezután vacsoráztunk és elfoglaltuk 

szállásunkat a szádalmási Granárium Panzióban. 

 Szállásunkon Rigó Béla hagyományőrző, népművész avatott be minket a gömöri kézművesség 

rejtelmeibe. A foglalkozáson természetesen a gyerekek is kipróbálhatták kézügyességüket. 



 

2. nap: 2024.04.18. 

Reggeli után autóbusszal ellátogattunk a szabadságharc során kuruc kézre kerülő Szepes várához - 

Szapolyai János király szülőhelyéhez, majd Szepesváralja településre. Sétát tettünk a Szepesi Káptalan 

területén.  Szepesváralján, a szepesi káptalan fürdőhelye mellett megnéztünk egy különleges 

természeti értéket, az Őszszakáll savanyúvizes forrást, mely a barokk Szent Kereszt kápolna közelében 

buzog, amely része a Szepesi Jeruzsálem nevű búcsújáró helynek.  Sétát tettünk a kápolna környékén. 

 Késmárkon az evangélikus templomban megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc nevelőapjának, Zrínyi Ilona 

második férjének, Felső-Magyarország fejedelmének, a kuruc vezérnek, gróf Thököly Imrének a 

szarkofágját. Meglátogattuk az UNESCO Világörökség részét képező cipszer fatemplomot is. 

Elsétáltunk a belvároson keresztül Késmárk várához. Thököly Imre bronz lovasszobrát láthattuk a vár 

mellett.  

Ezután ellátogattunk Lőcsére. Felidéztük Mikszáth Kálmán és Jókai Mór két regényét, Géczy Julianna 

szerepét a szabadságharcban. Megtekintettük a régi városháza épületét, mely a reneszánsz világi 

építészet legjelentősebb remekművei közé tartozik a Szepességben. Sétát tettünk a belvárosban, 

vacsora előtt túrázásra is jutott időnk a Szádelői-völgyben. 



 

3. nap: 2024.04.19 

Reggeli és berakodás után, a pelsőci Dénes György Alapiskolában tettünk látogatást, ahol Máté 

Eleonóra igazgatóasszony fogadott bennünket. A közös program keretében kölcsönösen bemutattuk 

egymásnak településünket, iskolánkat, népi értékeinket. A kónyi gyerekek elénekelték településük 

jellegzetes falucsúfolóját, a bágyogszováti tanulók egy kis táncos bemutatóval készültek.  

Ezután Rozsnyóra látogattunk, ahol megtekintettük a Bányászati múzeum kiállításának geológiai, 

természetrajzi, bányászati és kohászati tárlatát. A modern bányászati technológiát a Gömörben 

rengeteg bányát nyitó Andrássyak honosították meg. Az udvaron kipróbálhatták tanulóink a 

bányavasutat, majd a bányában a munkahelyeket, gőzgépeket nézhették meg. 

A város II. Rákóczi Ferenc egyik kedvenc tartózkodási helye volt olyannyira, hogy 1706-ban innen 

kormányozta a fennhatósága alatt lévő országrészeket. Városi sétánk során megnéztük a Nehrer-házat, 

ahol a fejedelem rezidenciája volt. A tér domináns nevezetessége Andrássy Franciska emlékműve.  



Rozsnyó után Kassára utaztunk, ahol kívülről megtekintettükük a rodostói házat, amely a nagyságos 

fejedelem törökföldi emigrációjának állít emléket. Láthattuk II. Rákóczi Ferenc lenyűgöző egészalakos 

bronzszobrát a Hóhér-bástya udvarán. 

 A dómban megkoszorúztuk a nagyságos fejedelem, valamint édesanyja, a munkácsi hős Zrínyi Ilona és 

gróf Bercsényi Miklós generális szarkofágját. A székesegyház belső díszítésével ismerkedtünk meg egy 

rövid séta keretében. Rövid sétát tettünk tanulóinkkal a városban, majd hazaindultunk. 

E tartalmas program által sikerült megismertetni a gyerekekkel azt a tényt, hogy a magyarság határai 

nem érnek véget Magyarország határainál. Az előkészítő és értékelő órákon a felvidéki magyarsággal, 

területtel való kapcsolatra, közös múltra, kiemelkedő magyar történelmi személyek szerepére hívtuk 

fel tanulóink figyelmét. Ezáltal erősödött magyarságtudatuk, nemzeti büszkeségük, az összetartozás 

érzése. A szép közös élményeken keresztül idegenvezetőnk által is sokat tanultak, de a közösségük is 

egységbe kovácsolódott. Azóta is tartják a kapcsolatot a bágyogszováti diákokkal . 



 


